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 Ονούφριος Κουλλά      

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού μελέτησε το 

πιο πάνω νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 20 

Ιανουαρίου και 3 Φεβρουαρίου του 2020.  Στην πρώτη συνεδρία της επιτροπής 

παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του Υπουργείου Οικονομικών, της Υπηρεσίας Ελέγχου 

Ασφαλιστικών Εταιρειών του ιδίου υπουργείου και της Νομικής Υπηρεσίας της 

Δημοκρατίας. 

Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η διαφύλαξη της εύρυθμης λειτουργίας 

και σταθερότητας της ασφαλιστικής αγοράς σε περίπτωση αποχώρησης του 

Ηνωμένου Βασιλείου (ΗΒ) από την Ευρωπαϊκή Ένωση χωρίς τη σύναψη συμφωνίας 

με βάση τη Συνθήκη για την Ευρωπαϊκή Ένωση, ώστε να διασφαλιστεί η προστασία 

των δικαιούχων στο πλαίσιο των ασφαλιστικών συμβάσεων. 

Ειδικότερα, σύμφωνα με τα όσα ανέφεραν οι αρμόδιοι κυβερνητικοί 

εκπρόσωποι κατά τη συνεδρία αλλά και την εισηγητική έκθεση που συνοδεύει το υπό 

αναφορά νομοσχέδιο, στόχος του νομοσχεδίου είναι η κάλυψη του νομικού κενού 

που θα προκύψει στην εποπτεία των ασφαλιστικών επιχειρήσεων και των 

ασφαλιστικών/αντασφαλιστικών διανομέων από το HB, οι οποίοι λειτουργούν αυτή τη 
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στιγμή στην Κυπριακή Δημοκρατία υπό καθεστώς ελεύθερης εγκατάστασης ή 

ελεύθερης παροχής υπηρεσιών σύμφωνα με το Ευρωπαϊκό κεκτημένο, σε 

περίπτωση αποχώρησης του ΗΒ από την Ευρωπαϊκή Ένωση χωρίς την επίτευξη 

συμφωνίας. 

Συναφώς, σε περίπτωση αποχώρησης του ΗΒ χωρίς συνομολόγηση 

συμφωνίας με την Ευρωπαϊκή Ένωση, τόσο οι ασφαλιστικές επιχειρήσεις όσο και οι 

ασφαλιστικοί/αντασφαλιστικοί διανομείς από το ΗΒ θα θεωρούνται ότι προέρχονται 

από τρίτη χώρα και, για να μπορούν να συνεχίσουν να διεξάγουν τις υφιστάμενες 

εργασίες τους, θα πρέπει να υποβάλουν αίτηση για χορήγηση άδειας διεξαγωγής 

εργασιών. 

Η χορήγηση άδειας αποτελεί, σύμφωνα με τα ίδια στοιχεία, μια χρονοβόρα, 

πολύπλοκη και δαπανηρή διαδικασία και μέχρι την αδειοδότησή τους οι επιχειρήσεις 

αυτές δε θα μπορούν να εξυπηρετούν τους υφιστάμενους ασφαλισμένους πελάτες 

τους και δικαιούχους. 

Σημειώνεται ότι για την αντιμετώπιση των πιο πάνω προβλημάτων η 

πλειοψηφία των υπολοίπων κρατών μελών προχώρησε στη θεσμοθέτηση νομικού 

πλαισίου παραχωρώντας στις επηρεαζόμενες ασφαλιστικές επιχειρήσεις μια 

μεταβατική περίοδο από ένα έως τρία έτη, ώστε να διασφαλιστεί η ομαλή μετάβαση 

στο νέο καθεστώς. 

Ειδικότερα, με το προτεινόμενο νομοσχέδιο εισάγεται στο βασικό νόμο ρύθμιση 

βάσει της οποίας παραχωρείται στις ασφαλιστικές επιχειρήσεις και στους διανομείς 

ασφαλιστικών ή και αντασφαλιστικών προϊόντων από το ΗΒ, οι οποίοι με βάση το 

κεκτημένο λειτουργούν στην Κυπριακή Δημοκρατία υπό καθεστώς ελεύθερης 

εγκατάστασης ή ελεύθερης παροχής υπηρεσιών, μεταβατική περίοδος δύο ετών, 

ώστε να συνεχίσουν να διαχειρίζονται τα υφιστάμενα χαρτοφυλάκιά τους. 
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Περαιτέρω, διευκρινίζεται ότι για τη συνέχιση παροχής των λοιπών 

ασφαλιστικών και αντασφαλιστικών υπηρεσιών πέραν των καλυπτόμενων από τη 

μεταβατική περίοδο θα πρέπει από την αποχώρηση του ΗΒ από την Ευρωπαϊκή 

Ένωση χωρίς συμφωνία και μετέπειτα οι εν λόγω επιχειρήσεις να έχουν εξασφαλίσει 

τη σχετική προς τούτο άδεια από την αρμόδια αρχή της Δημοκρατίας, ήτοι τον Έφορο 

Ασφαλίσεων. 

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού, αφού έλαβε 

υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί κατά τη 

συζήτηση του θέματος στην ολομέλεια του σώματος. 

 

17 Φεβρουαρίου 2020 

 

Αρ. Φακ.: 23.01.060.243-2019 

ΚΠ/ΘΗ 


